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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Ex-Yougoslavie
Question écrite n° 49091

Texte de la question

M. Jean-Paul Durieux attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur le difficile probleme du
Kosovo que la communaute internationale occulte et dont l'evolution peut etre determinante dans la stabilite des
Balkans. Depuis 1990, les Serbes, tres minoritaires puisque la population est composee a 90 % d'Albanais,
exercent une repression extremement brutale sur la population non serbe et menent a l'egard des Albanais une
politique de discrimination ethnique. Les droits de l'homme sont journellement bafoues ce qui pourrait acculer la
population d'origine albanaise au conflit arme. Les autorites serbes ont arme la population serbe locale. Les
raids de terreur se multiplient dans les villages albanais. Ceux-ci resistent de facon non violente pour preserver
l'ensemble de la region des Balkans et la democratie face au nationalisme serbe. Ils demandent une mise sous
administration civile temporaire, internationale du Kosovo, conscients que, dans cette region, le conflit peut
prendre des proportions dramatiques. Il lui demande la position actuelle du Gouvernement francais face a
l'urgence d'un soutien plus actif a la resistance non violente de cette region.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre des affaires etrangeres sur la situation au
Kossovo, qui preoccupe depuis plusieurs annees la communaute internationale et la France en particulier. Nous
avons de facon repetee marque notre inquietude a l'egard des graves atteintes aux droits de l'Homme qui ont
ete constatees dans cette region essentielle a la stabilite du sud-est de l'Europe. Le reglement global de la crise
yougoslave ne saurait ignorer la question du Kossovo, sauf a courir le risque d'un nouvel embrasement de la
region. A cet egard, nous n'avons pas manque de condamner les attentats criminels qui ont ete perpetres au
Kossovo ces derniers mois. Seul un dialogue democratique permettra d'aboutir a une solution au Kossovo. Nous
avons en consequence salue comme un premier signe de detente l'accord du 1er septembre 1996 entre MM.
Milosevic et Rugova, relatif a la normalisation du systeme educatif. Nous souhaitons qu'il soit effectivement mis
en oeuvre sans delai. Nous avons appele les dirigeants yougoslaves comme les dirigeants de l'opposition
democratique « Zajedno » a rechercher, dans l'octroi d'un statut d'autonomie, la solution politique qui soit en
mesure de satisfaire les aspirations de la population du Kossovo, comme d'assurer la stabilite de la RFY dans
son integrite territoriale. C'est egalement la solution preconisee par l'Union Europeenne qui n'a en revanche pas
retenu l'opinion de l'etablissement d'une administration internationale temporaire.
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